



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
12 сентября,
2024 год

№ 170

(31283)



ГЛАВНОЕ
Новое
назначение

Вывели на «Чистую воду»



Новая башня. Таких теперь в Родино три.



Работа кипит!

В районном центре Родино по федеральному проекту «Чистая вода» нацпроекта «Жильё и городская среда» нынешней осенью завершается реконструкция системы водоснабжения. Благодаря этому все домовладения подключат к новой сети.

Система водоснабжения в Родино давно требовала серьёзной реконструкции, ведь технологическая изношенность сетей и оборудования приводила к частым поломкам.

Специалисты заменили 36 км водопроводных сетей, установили три водонапорные башни и на-

сосные станции с оборудованием для обеззараживания воды ультрафиолетом.

До конца года все новые объекты водоснабжения в Родино должны вестись в эксплуатацию.

— Благодаря участию в нацпроекте все жители районного центра — это почти 8 тысяч человек — будут обеспечены чистой водой с хорошим напором. Для этого в селе появились новые водонапорные башни и насосные станции. Нам необходимо в течение этого и следующего годов обеспечить подключение домов всех потребителей к новым сетям, эти работы уже ведутся, — сообщил Сергей Кулибьяк, председатель комитета по ЖКХ администрации Родинского района.

«ВСЁ ЭТО МЫ ПЕРЕЖИВЁМ»

Сейчас подключение потребителей к новой ветке водопровода продолжается на улицах Ликунова, Калинина, Ленина, Шукшина, Кирова и Чевгуса.

— Я родился в Родино и всю жизнь здесь живу, уже больше 70 лет. Сети у нас были давно построены. Они оказались с самыми разными трубами: асбестоцементными, чугунными и стальными. Все уже ветхое, и часто были порывы. Особенно эта проблема обострилась зимой, — посетовал Андрей Цыбинов, житель дома на улице Шукшина. — Когда мы узнали, что проект «Чистая вода» придет к нам, то обрадовались, конечно. Потому что замена комму-

каций — это очень важное дело. Хотя из-за ремонта бывает отключение воды, но все это мы переживем, чтобы дальше получать уже чистую, прескрасную воду.

О БОЛЬНЫХ ТОЧКАХ

Хотя краевые плановые проекты программы «Чистая вода» заканчиваются в этом году, но специалисты надеются, что финансирование реконструкции систем водоснабжения вырастет.

— Многие были построены в 70–80-х годах прошлого века. Конечно, чтобы все это заменить теперь, когда подошли уже все сроки для использования, требуется, по разным оценкам, около 100 млрд руб-

лей, — уточнил Максим Сорокин, начальник отдела водоснабжения Минстроя Алтайского края. — Таких средств в краевом бюджете нет. Федеральный центр нужно финансирование тоже не может сразу обеспечить. Поэтому стараемся находить большие точки и выполнять работы поэтапно. Для сравнения: если вспомнить 2019 год, то тогда для реконструкции водоснабжения было выделено около 700 млн рублей. А сейчас объем этих средств достиг уже 2,3 млрд. Надеемся, что и дальше объем финансирования будет увеличиваться.

Евгений ПЛАТУНОВ, фото предоставлены Министерством строительства и ЖКХ Алтайского края

ТЕМА ДНЯ

Вопросы острые и срочные

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко ответил на злободневные вопросы жителей региона во время прошедшего во вторник интернет-форума. Среди поднятых тем — разрыв в зарплатах между разными категориями работников, необходимость капитального ремонта в школах региона и прогнозы на урожай в этом году.

ЖДЁМ РЕМОНТА

Большинство вопросов, которые прислали председателю АКЗС, касаются проблемы аварийного состояния школ в некоторых районах края. Так, в селе Староалейском Третьяковского района здание местной школы № 2 признано непригодным для эксплуатации. Летом из-за обильных осадков фундамент и несущие конструкции разрушились, пострадали и стеклопакеты. Дети временно переведены в школу № 1. По словам автора обращения, местные власти



Председатель АКЗС Александр Романенко.

не предпринимают необходимых действий для решения проблемы, а дети учатся допоздна — уроки заканчиваются в 19.30. Александр Романенко пояснил, что сейчас готовится проведение экспертизы для оценки целесообразности капитального ремонта здания. Затем власти примут дальнейшее решение — включать школу в программу по строительству нового объекта или

по капитальному ремонту. Непростая ситуация складывается и в селе Кусак Немецкого национального района. Несмотря на усилия педагогического коллектива по поддержанию школы в порядке, капитальный ремонт так и не был проведен, и в связи с этим здание быстро приходит в негодность. «У нас замечательные дети и педагоги, новый директор,

с которым школа начала участвовать в разных проектах. Они крутятся как могут. В конце лета все подкрасили, убрали, отмыли, но начались дожди, и все! Через дыры в крыше вода по стенам ручьями течет, и весь ремонт намарку. Больно смотреть!» — сетует местная жительница.

Председатель АКЗС сообщил, что администрация района уже подготовила документацию на капитальный ремонт и в данный момент ожидается решение о включении школы в федеральную программу «Модернизация школьных систем образования» на 2026–2027 годы. Если заявку одобряют, то на ремонт здания выделят лимит — почти 164 млн рублей. Сразу два вопроса пришло из села Контошино Косихинского района. Местную школу, где учатся дети сразу из четырех населенных пунктов — Овчинниково, Озеро-Красилово, Романово и Контошино, — признали аварийной еще в 2020 году. Три года шло проектирование новой школы, еще более года длится экспертиза проектной документации. Пока дети вынуждены учиться в приспособленных помещениях детского сада, школы искусств, интерната и Дома культуры. (Окончание на 2 стр.)

85 тысяч

ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКОВ В КРАЕ ПОЛУЧАЮТ НАБОР СОЦУСЛУГ В НАТУРАЛЬНОМ ВИДЕ

Этот вариант включает в себя обеспечение лекарствами, лечебным питанием и медицинскими изделиями; предоставление путевки на санаторно-курортное лечение; бесплатный проезд к месту лечения и обратно. Также набор можно получать деньгами. До 1 октября льготники могут выбрать форму его предоставления на следующий год. Всего в регионе имеют право на получение набора соцуслуг 200 тыс. федеральных льготников.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Исходный код



12 сентября в России профессиональный праздник программистов.

День программиста начали праздновать с 2009 года. Эту дату отмечают на 256-й день года. Число 256 (2⁸) выбрано потому, что это количество различных значений, которые можно выразить с помощью восьмизначного байта.

В крае ежегодно проходит краевой конкурс «Лучшие проекты информатизации на Алтае имени В.И. Берегового». Также Минцифры Алтайского края — организатор Всероссийского цифрового диктанта, который прошел в 2023 году во второй раз и собрал свыше 111 тыс. участников.

События на Украине

Об основных событиях 930-го дня специальной военной операции России.

Российские войска за 10 сентября освободили Красногоровку, Галицынскую, Водяное и Григоровку в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

За сутки Киев потерял до 2175 человек. По словам Сергея Шойгу, Украина каждый день теряет порядка 28 квадратных километров территории и до двух тысяч убитыми и ранеными.

Утром перехвачены и уничтожены до 144 украинских дронов над центральными регионами России.

В результате атаки БПЛА в Подмоскowie погибла 46-летняя женщина, еще три человека пострадали. Были введены временные ограничения на работу аэропортов Внуково, Домодедово и Жуковский.

Татьяна ПЕРВОБА
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 6–11 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.	
+11°	+16°	+13° +15°
13 сентября		
день	ночь	Ветер северо-восточный, 2–7 м/с, местами порывы до 13 м/с, преимущественно без осадков.
+13°	+2° +4°	
14 сентября		
день	ночь	Ветер северный, 2–7 м/с, местами порывы до 12 м/с, местами небольшие дожди.
+14°	+4° +6°	
+14° +16°		

ТЕМА ДНЯ

Вопросы острые и срочные

(Начало на 1 стр.)

– Молодые родители, которые работают в наших фермерских хозяйствах, известных во всей России, планируют перебраться в другие районы, где есть общеобразовательные школы с 11 классами. Это катастрофа для села! Рабочих рук и так не хватает! – пишут в одном из обращений.

Александр Романенко пояснил, что проект будущей школы на 140 детей уже готов и передан на государственную экспертизу. Сейчас ведется работа по устранению замечаний. А вопрос выделения финансирования на строительно-монтажные работы будет решаться после получения положительного заключения государственной экспертизы.

Что посеешь, то не факт, что пожнешь

Не смогли жители региона обойти стороной уборочную кампанию. Вопросы касались и прогнозов на урожай, и введения режима ЧС из-за дождливой погоды.

Спикер АКЗС отметил, что по предварительным прогнозам, планировалось собрать 5,3 млн тонн зерновых культур. Ожидалось, что урожайность составит по пшенице 18,5 ц/га, по озимым – 34 ц/га, по гречихе – 13 ц/га. Вместе с тем последняя декада дождей может существенно скорректировать как урожайность сельхозкультур (в сторону понижения), так и закупочные цены.

– При понижении урожайности возникает дефицит продукции и цены растут, и, наоборот, чем выше урожайность, тем ниже становятся цены. Такая тенденция наблюдается ежегодно. В настоящий момент, на верное, никто не сможет спрогнозировать, позволят ли погодные условия без потерь убрать выращенный урожай и каково будет его качество, – от этого во многом будет зависеть его цена, – отметил Александр Романенко.

Вместе с этим парламентарий подтвердил, что сейчас в регионе действительно рассматривается вопрос о введении ЧС. Прошедшие дожди резко снизили темпы уборки зерновых культур и существенно повлияли на качество убираемого зерна. За неделю аграрии края смогли убрать всего 20 тысяч гектаров. Во многих



Труд учителей в разных регионах должен цениться одинаково. Урок в начальных классах Подойниновской школы Панкрушихинского района.

районах наблюдается прорастание на корню зерна в колосьях.

– Ситуация сложная во всех районах. Уже сейчас специалисты фиксируют значительное превышение нормы по осадкам в Мамонтовском, Тальменском, Чарышском районах. Близки к такому положению Целинный, Ребрихинский, Хабарский, Шелаболихинский, Баевский, Тюменцевский, а также ряд других районов. Безусловно, потери зерновых культур от дождливой погоды и снижение качества зерна не лучшим образом отразятся на экономическом состоянии сельхозпроизводителей, – продолжил спикер АКЗС.

Вместе с тем Александр Романенко выразил надежду, что пришедший на этой неделе антициклон принесет в край сухую погоду, которая разря-

дит обстановку и позволит аграриям нарастить темпы уборки.

О ЗАРПЛАТАХ

Несколько вопросов коснулись существенной разницы в доходах работников разных сфер. Один из жителей региона заметил, что у специалистов IT-индустрии уровень доходов значительно выше, чем у врачей, учителей и других бюджетников. Александр Романенко в своем ответе подчеркнул, что подобные диспропорции являются следствием рыночной экономики.

– Но сегодня зарплаты объективно растут не только в IT-секторе. По данным статистики, максимальный рост официальной зарплаты зафиксирован в строительной сфере и обрабатывающей промышлен-

ности: соответственно 131 и 123% (июнь 2024-го к июню 2023 года), что существенно выше уровня инфляции. Это опять-таки отражает состояние рынка труда и спрос со стороны бизнеса, – пояснил парламентарий.

При этом председатель АКЗС отметил, что край в целом выдерживает показатели, установленные майскими указами президента о соотношении зарплат основных категорий бюджетников и средней зарплаты по региону. По официальным данным, за первое полугодие номинальная начисленная зарплата (до вычета подоходного налога) у врачей составила 78,2 тыс. рублей, у среднего медперсонала – 42,6 тыс., у учителей – 47 тыс.

– В целом, на наш взгляд, действующая система оплаты труда в

бюджетной сфере имеет существенные недочеты. Квалифицированный врач или учитель должен получать достойную оплату своего труда вне зависимости от того, живет он в Москве, Тюмени или Горняке. Позиция Алтайского края, которую мы озвучиваем и отстаиваем при любой возможности, состоит в необходимости реформирования самого подхода к формированию системы оплаты труда бюджетников. Нужен механизм вроде существовавшей раньше единой тарифной сетки, который бы вводил общие для всей страны ориентиры по заработной плате. Мы уверены, что наша позиция будет услышана, – подытожил Александр Романенко.

Никита ИВАНОВ,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

АПК

В Сибири не ждут интервенции

В России начались продажи зерна из Федерального интервенционного фонда сельскохозяйственной продукции (ФИФС). Но в Алтайском крае, да и по всей Сибири, Минсельхоз РФ вряд ли предложит такие закупки мукомолам, поскольку за Уралом рыночная цена пшеницы ниже той, по которой готово уступить государство.

КАК РАБОТАЕТ ФОНД

Государство закупает продукцию в интервенционный фонд, когда цены на нее снижаются. Тем самым с рынка убирается излишек, а сельхозпроизводители получают необходимую им поддержку. Решение о продаже зерна из фонда принимается при росте цен. Насыщение рынка позволяет поддержать его стабильность.

Этот механизм по поручению Минсельхоза РФ реализуется в России с 2001 года Объединенная зерновая компания (ОЗК). Ее директор по взаимодействию с госорганами Владимир Печёный недавно побывал в Алтайском крае. Он рассказал, что за последние 23 года государством было закуплено у аграриев более 21 млн тонн зерна. Были времена, когда в течение одного года приобреталось около 10 млн тонн, но в последнее время – гораздо меньше. Так, в 2022–2023 гг. закупки составили 3,1 млн тонн, в прошлом сезоне – только 944 тыс. тонн на сумму 13,6 млрд рублей.

В основном это была пшеница третьего и четвертого классов в равных долях.

Сегодня в фонде находится 4 млн тонн зерна на 154 элеваторах из пяти федеральных округов.

С 11 декабря 2023 года по 15 августа 2024 года у аграриев СФО было приобретено 285 тыс. тонн зерна на 4 млрд рублей.

За последние два года в Сибирском федеральном округе государством закуплено 1,5 млн тонн на 23,5 млрд рублей. По словам Владимира Печёного, СФО является лидером по объему закупочных интервенций и по объему хранения. 61 сибирский элеватор получил за эту услугу от государства более 800 млн рублей.

Топ-менеджер ОЗК подчеркнул, что перед компанией государством поставлена задача сохранить в нормальном состоянии зерно, чтобы потом его можно было продать в рамках товарных интервенций. Поэтому большое внимание уделяется количественному и качественному контролю продукции. С этой целью про-



Алтайские элеваторы хранят больше 300 тыс. тонн государственного зерна.

ведено больше 100 проверок на элеваторах СФО.

– Мы в этом году столкнулись с неприятной ситуацией, когда на одном из элеваторов в Красноярском крае случился пожар, в результате которого был нанесен ущерб на 50 млн. Этим случаем занимаются

правоохранительные органы и страховщики, – рассказал Владимир Печёный.

Начались продажи

1 августа председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал поста-

новление о продаже зерна из интервенционного фонда в размере 500 тыс. тонн на условиях отгрузки с элеваторов.

Московская товарная биржа сформировала график базисов. Пока в него вошли предприятия Центрального и Приволжского федеральных

округов. Продажи начались 19 июля.

Покупатели в основном находятся в Московской области, там, где зерно и хранилось.

Согласно сводной ведомости аукционов, на торги выставлены 35,1 тыс. тонн пшеницы 3-го класса урожая 2022 и 2023 годов.

В мае этого года Минсельхоз установил на 2024/2025 сельхозгод минимальные цены для продажи зерна из госфонда. Цена пшеницы 3-го класса – 17 160 рублей за тонну с НДС и 15 600 рублей без НДС. На пшеницу 4-го класса цена установлена на уровне 16 610 рублей и 15 100 рублей соответственно, на рожь – 12 540 рублей и 11 400 рублей за тонну.

По мнению исполнительного директора Союза крестьянских (фермерских) формирований Алтайского края Александра Вайса, в нашем регионе переработчики вряд ли захотят приобретать зерно государственного фонда, поскольку рыночная цена пшеницы 3-го класса сегодня не превышает 11,5 тыс. рублей. И здесь от государства требуются, скорее, закупки зерна в интервенционный фонд, чтобы поднять рыночную цену и поддержать аграриев. Но Минсельхоз РФ пока даже не рассматривает такой вариант.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

12 сентября – День программиста

Уважаемые специалисты IT-сферы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня информационные технологии – важнейший инструмент работы всех отраслей экономики и социальной сферы, а программисты – наиболее востребованные на рынке труда специалисты. Перед вами стоят ответственные задачи развития отечественных IT-продуктов и технологий.

В Алтайском крае трудится большое количество высококвалифицированных программистов и специалистов в области информационных технологий. Порядка 130 успешных компаний региона аккредитованы в Минцифры России. Огромное внимание уделяется мерам поддержки профессионалов: реализуются проекты и программы, предоставляются гранты губернатора, действует упрощенная система налогообложения. Большое внимание уделяется и подготовке кадров. Для детей, желающих изучить основы программирования, в городах работают «Кванториумы» и IT-кубы. В рамках регионального проекта «Кадры для цифровой экономики» вузы и колледжи адаптируют образовательные программы к потребностям реального сектора. Государственная поддержка способствует сохранению и приумножению цифрового потенциала Алтайского края.

Дорогие друзья! Ваш труд способствует повышению качества жизни людей, укреплению экономики, решает важнейшие задачи обеспечения безопасности государства. Благодарим вас за самоотдачу и верность выбранному делу. Желаем новых интересных проектов, сил и вдохновения!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания

А. РОМАНЕНКО

БЕЗОПАСНОСТЬ

Агрохимию – в утиль

В Бийск везут для утилизации просроченные агрохимикаты и пестициды! Такая тревожная весть быстро распространилась по социальным сетям, вызывая у местного населения негативную реакцию. Наш корреспондент побывал на месте событий, взбудораживших 200-тысячный город.

ОХРАНЯЕМЫЕ И СЕРТИФИЦИРОВАННЫЕ

Полигон для хранения пестицидов и другой сельхозхимии с советских времен находится недалеко от пос. Нового, который входит в состав Бийска. Назывался он «Чемровская сельхозхимия».

– Это был своего рода распределительный центр, откуда уже по районам расходились препараты, – подтверждает генеральный директор ООО «Алтайагрохимсоюз» Вячеслав Шепталов (на снимке).

С тех времен функции складов несколько изменились.

Если ранее с них уходили агрохимикаты в районы нашего региона, то сегодня они возвращаются на хранение до определенного момента. В сложный послепереходный период множество предприятий сельхозназначения исчезло с карты Алтайского края, благодаря чему масса пестицидов и агрохимии оказалась без должного присмотра на старых, порой даже бесхозных складах.

Правительство Алтайского края не могло оставить этот вопрос без внимания, ведь вещества действительно вредные и могли принести немало проблем жителям региона. С 2006 года началась планомерная работа по сбору, перезатариванию и складированию химикатов согласно всем установленным нормам. Центральным складом для этих целей и послужила территория недалеко от пос. Нового.

– Все это складывалось на нашем объекте. Эти склады охраняемые, сертифицированные, на них имеются санитарно-экологические заключения, то есть все в полном соответствии с законом. Скажу сразу, что никто на данной территории хронить или утилизировать данные вещества не собирается. Мы их концентрируем только с целью последующего вывоза за пределы Алтайского края и уничтожения на соответствующих предприятиях, – говорит Вячеслав Шепталов.

Территория также удобна тем, что имеет выход на железнодорожную ветку, по которой в будущем и планируют отправлять пестициды на переработку.

С территорий Алтайского края в общей сложности было собрано 4,4 тысячи тонн пестицидов и агрохимикатов. Из них 3,4 тысячи тонн было размещено в Бийске.

В Минприроды Алтайского края прорабатывается передача этих опасных отходов на утилизацию.

ВРЕДНОЕ СОСЕДСТВО?

Бийчан, в частности жителей пос. Нового, можно понять, когда они высказываются против такого грустного соседства. Но решать проблему необходимо! И она будет решена. А стоит ли беспокоиться жителям? Власти наукограда тоже озабочены этим вопросом.

– Совместно с Правительством Алтайского края и губернатором постоянно держим ситуацию на контроле, не допустим никаких нарушений, – заверил глава Бийска Виктор Щитрев. – Мы сами здесь живем, и нам важно, чтобы все было в безопасности. В составе комиссии вместе с надзорными ведомствами приехали, осмотрели, что и как хранится. Пестициды необходимо вывезти с территории Алтайского края и утилизировать.

В свою очередь и генеральный директор ООО «Алтайагрохимсоюз» Вячеслав Шепталов уверен в безопасности своего объекта.

– У нас постоянный производственный контроль, делаемся различные замеры, Роспотребнадзор берет пробы воздуха и почвы. Склад представляет собой кирпичное здание на высокой бетонной подушке. Внутри стеллажи, на которых хранятся упаковки с веществами. Сами упаковки из толстого полиэтилена в 150 микрон. Россыпь агрохимии и пестицидов попросту исключена.

Когда вывезут вредные вещества, пока неизвестно. По словам представителя Министра Алтайского края, все зависит от финансирования. Настрой властей на решение данной проблемы серьезный.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

Объемы закупок зерна государством в Сибирском федеральном округе

Регион	в 2023–2024 гг.					в 2022–2024 гг.					
	Всего, тыс. тонн	Пшеница 3-го класса	Пшеница 4-го класса	Рожь	Общая сумма, млрд руб.	Регион	Всего, тыс. тонн	Пшеница 3-го класса	Пшеница 4-го класса	Рожь	Общая сумма, млрд руб.
Алтайский край	29,7	29,7	0	0	0,5	Алтайский край	316,7	218,7	96,0	2,0	4,92
Красноярский край	149,6	139,8	9,8	0	2,3	Красноярский край	357,3	209,8	147,5	0	5,5
Новосибирская область	35,0	32,8	2,2	0	0,5	Новосибирская область	302,1	207,2	93,4	1,5	4,63
Омская область	38,0	38,0	0	0	0,6	Омская область	443,4	336,3	107,1	0	6,87
Хакасия	30,0	30,0	0	0	0,5						

ЮБИЛЕЙ

Самовар для Екатерины Великой

100-летний юбилей с размахом отметили в Заринском районе 7 сентября. Площадь у районной администрации с самого утра наполнилась людьми. Получился этот праздник многонациональным, ярким и интересным.

ЗА ТРУД И В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ

В актовом зале администрации собрались почетные жители района и приглашенные гости. В их числе Наталья Кувшинова, сенатор РФ; Николай Губерт, начальник департамента Администрации губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики; Сергей Приб, депутат АКЗС; главы близлежащих районов. Поздравительный адрес главе района Светлане Поляковой был вручен от губернатора края Виктора Томенко. Помимо торжественных речей, был показан документальный фильм о Заринском районе, культработники показывали музыкальные номера. А почетными грамотами и благодарностями различного уровня были награждены более 30 наших земляков.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

На карете гостей праздника приветствовала сама Екатерина Великая! И это не было выдумкой сценариста, а имело под собой исторические факты. Когда-то по территории района проходил Екатеринбургский тракт в сторону Салаира, по которому



Сергей Приб награждает Тамару Остапенко из Новозырянно.

вывозилось и золото, добываемое в районе. Еще более удивительной стала встреча с Александром Сергеевичем Пушкиным! Он, как светило русской поэзии, представлял в литературной гостиной стихи и прозу о Заринском районе, который славят те, кто поистине влюблен в здешние красоты.

Кукла рыси – символа тайги – встречала гостей у экологической площадки нацпарка «Салаир».

А еще на празднике столетия Заринского района можно было встретить ходячий самовар, чайную барышню и симпатичных пчелок, которые угощали гостей медом!

ЧУМЫШСКАЯ ЯРМАРКА

Десятки палаток растянулись по площади, зазывая к себе посетителей. Пройди от начала до конца – и весь район предстанет перед тобой во всем многообразии!



Жителей района поздравляет сенатор РФ Наталья Кувшинова.



Верх-Намишенские девчата зазывали гостей песнями.

Он исторический, многонациональный, спортивный, мастеровой, промышленный, сельскохозяйственный и дальше, и больше! Все это с угощением, песнями, гармонью, конкурсами и костюмами.

Например, зыряне не только пели на своем языке, но и угощали всех национальными пельменями размером с



Хлебосольный праздник.

кулак! Тягунские староверы не только сохранили обычаи предков, но и радостно делились подробностями быта своего вероисповедания. Они в честь праздника угощали гостей медовухой, приготовленной по старинным рецептам. И надо признать, увидели многих ее вкусом!

А чуть вдали раскинулся настоящий полевой стан! Тут с кузова автомобиля ГАЗ целинники пели песни, поблизости варили ухи и гречневую кашу с мясом для гостей. Фотоны сельскохозяйственной тематики еще раз подчеркнули основу экономики района.

А с главной сцены лились песни. С номерами в район приехали артисты из Залесово и ЗАТО Сибирский. Финальным аккордом концертной



Смотрите, кто пришел!

программы стало выступление барнаульских артистов Константина Гириша и Маргариты Ларионовой.

В общем, праздник получился достойный. Но обо всем не рассказать, да, пожалуй, и не стоит – увидеть надо было воочию! А вот поздравить никогда не поздно!

Несения ЛИТВИНОВА (фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное сообщение

О проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее – МТУ Росимущества) на основании постановлений судебных приставов-исполнителей структурных подразделений ГУФСИН России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 13.09.2024 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания – 02.10.2024 до 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную площадку ООО «РТС-тендер» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте <https://new.torgi.gov.ru/>, на сайте площадки <https://www.rts-tender.ru/>.

Определение участников аукциона 03.10.2024 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 07.10.2024 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на площадке в разделе «Имущественные торги», находящейся в сети интернет по адресу <https://www.rts-tender.ru/>.

ИП Бурков С.В. – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 01.12.2023 № 011710000262300012 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение (квартира), кадам № 22:31:010801:2016, S-65,2 кв.м., этаж - 1, и земельный участок, назначение - земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кадам № 22:31:010801:708, S-1264+24,89 кв.м., адрес: АК, Павловский район, с. Шахи, ул. Загайнова, д. 33, кв. 2. Зарег. лиц – 5 чел., из них несовершеннолетних – 1 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 1 639 400 руб. 00 коп. (Амельченко П.В., ипотека, ограничение прав на зем. участок, предосторожные ст. 56 ЗК РФ) (1119). Лот№2 Жилой дом, 2011 г.п., кадам № 22:19:000000:223, S-82,5 кв.м., и земельный участок, назначение - земли населенных пунктов для строительства индивидуального жилого дома, кадам № 22:19:030010:3136, S-1500+27 кв.м., адрес: АК, Косихинский район, с. Косиха, ул. Тополева, д. 42а. Зарег. лиц – 1 чел. Нач. цена 2 638 400 руб. 00 коп. (Батулин В.В., ипотека) (1084). Лот№3 Жилое помещение (квартира), кадам № 22:63:05025:638, S-45,6 кв.м., этаж - 10, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Никитина, д. 107, кв. 126. Зарег. лиц – 1 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 4 555 215 руб. 84 коп. (Дорофеев Д.В., ипотека, запреты на совершение рег. действий) (1119). Лот№4 Жилой дом, 2006 г.п., кадам № 22:61:021013:173, S-41,6 кв.м., и земельный участок, назначение - земли населенных пунктов для эксплуатации индивидуального жилого дома, кадам № 22:61:021011:143, S-333+9 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, с. Власиха, ул. Универсальная, д. 7. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставлена. Нач. цена 1 056 000 руб. 00 коп. (Посов С.И., ипотека, запреты на совершение рег. действий, ограничение прав на зем. участок, предосторожные ст. 56 ЗК РФ) (1212). Лот№5 Жилое помещение (квартира), кадам № 22:63:020309:386, S-31,3 кв.м., этаж - 5, адрес: АК, г. Барнаул, ул. 40 лет Октября, д. 34, кв. 57. Зарег. лиц – 2 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 2 400 000 руб. 00 коп. (Князева А.А., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1233). Лот№6 Жилой дом, 2017 г.п., кадам № 22:47:190234:907, S-84 кв.м., кол-во этажей – 2, и земельный участок, назначение - земли населенных пунктов под индивидуальное жилищное строительство, кадам № 22:47:190234:127, S-963+109 кв.м., адрес: АК, Тальменский район, пр. Тальменка, ул. Кирзаводская, д. 13. Зарег. лиц – 4 чел., из них несовершеннолетних – 1 чел. Нач. цена 1 597 600 руб. 00 коп. (Войнованов Ф.Ф., ипотека, запрет на совершение рег. действий, ограничение прав на зем. участок, предосторожные ст. 56 ЗК РФ) (1231).

ИП Бурков С.В. – организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 20.11.2023 № 011710000262300015 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, 1960 г.п., кадам № 22:28:010703:265, площадь 44,4 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кадам № 22:28:010706:79, площадь 1514+27 кв.м., адрес: АК, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Некрасова, д. 20. Нач. цена 224 273,60 руб. (Петров Е.Ю., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1256). Лот№2 Жилое помещение, кадам № 22:63:020317:780, площадь 44 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. 40 лет Октября, д. 19А, кв. 69. Зарег. 2 чел. Нач. цена 2 290 820 руб. (Филиппова Т.С., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1236). Лот№3 Жилой дом, 1962 г.п., кадам № 22:29:020203:56, площадь 67,6 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кадам № 22:29:020203:23, площадь 2522+18 кв.м., адрес: АК, немецкий национальный район, с. Николаевка, ул. Урожайная, 21. Зарег. 3 чел., в т.ч. 1 чел. несовершеннолетний. Нач. цена 550 400 руб. (Пустовалов Н.Б., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1228). Лот№4 Жилое помещение, кадам № 22:63:040406:2135, площадь 70,5 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Профинтерна, д. 7А, кв. 81. Нач. цена 2 440 000 руб. (Косырьков Е.С., Косырькова А.Г., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1226). Лот№5 Квартира, кадам № 22:63:020521:767, площадь 28,4 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул,

Это уже не чёрное золото

Прибыль от продажи угля в Кузбассе резко снижается. Бывший глава региона, а ныне министр энергетики России Сергей Цивилев дал печальный прогноз для шахтеров.

«Смысл курсовой экспортной пошлины – в изъятии сверхприбыли экспортеров из-за снижения курса национальной валюты. Ключевое слово здесь «сверхприбыль». Но в реальности стоимость угля на мировых рынках низкая, прибыль угольной отрасли до налогов за первое полугодие упала на 97%, а по итогам года может снизиться практически в 15–17 раз», – цитируют местные журналисты Цивилева.

К Семинскому перевалу – с ветерком

Завершили ремонтные работы на десятикилометровом участке Чуйского тракта, ведущем к Семинскому перевалу между селами Черга и Шебалино.

Транспортно-эксплуатационные характеристики асфальтобетона улучшились с помощью защитных покрытий. Для этого использована горячая битумоминеральная смесь. Также на объекте нанесли разметку из термопластика. Это износостойкий и более заметный для водителя материал.

Кроме того, в этом году планируют завершить капремонт семиклометрового участка Чуйского тракта на подъезде к Телецкому озеру и моста через реку Ишу.

Подготовил Олег АНТОНОВ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ от 10 сентября 2024 года № 77/95-8
г. Барнаул

Об установлении общих результатов дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21, состоявшихся 8 сентября 2024 года.

В соответствии с пунктом 1 статьи 108 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах от 8 июля 2003 года № 35-ЗС на основании протокола № 1 и решения окружной избирательной комиссии по выборам депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21 (далее – окружная избирательная комиссия) о результатах дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21 Избирательная комиссия Алтайского края РЕШИЛА:

1. Принять к сведению, что дополнительные выборы депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21 признаны окружной избирательной комиссией состоявшимися и действительными.
2. Установить, что избранным депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21 признан Григоренко Евгений Владимирович, который получил наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.
3. Направить копию настоящего решения в Алтайское краевое Законодательное Собрание.
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда» и разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И.Л. АКИМОВА
Секретарь А.Г. ПОНОМАРЕНКО

СООБЩЕНИЕ

Избирательной комиссии Алтайского края

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Посельниковой районной территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений по кандидатуре для назначения нового члена указанной избирательной комиссии с правом решающего голоса на вакантное место.

Предложить кандидатуру принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 16 сентября 2024 года по адресу: 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 315, тел. (3852) 36-72-30.

Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель.

ТЕАТР

Материнское сердце

В краевом театре драмы представили долгожданную премьеру спектакля «Дитёнок мой...» режиссера Георгия Цнобиладзе по документальной пьесе минского драматурга Дмитрия Богославского. Он о судьбе матери Василия Шукшина, но в каком-то смысле, конечно, о нем самом.

Постановка стала итогом уникальной драматургической лаборатории, начавшейся два года назад. Осенью 2022-го на Алтай приехали пять авторов, задачей которых было впервые в истории русского театра создать пьесы о самом Шукшине. Они побывали в Сротках, работали в музеях и архивах, общались с нашими главными специалистами по биографии и творчеству Шукшина и написали пять текстов, затем представленных публике на читках и в виде эскизов спектаклей. Дмитрий Богославский тогда говорил, как поразила его судьба матери писателя Марии Сергеевны – простой деревенской женщины с двумя классами образования. Ее первый муж погиб в горниле сталинских репрессий, а второй – на войне. Все силы она бросила на то, чтобы уберечь и вывести в люди детей, и само название пьесы «Дитёнок мой милый, андел Васенька» – это обращение из писем женщины к сыну.

Документы и сны

На сцене выстроили простую дощатую стену, в которой в нужные моменты обнаруживается множество дверей, за ней торчит старая опора ЛЭП без проводов. Художник-постановщик Фемистокл Атамасз объяснял, что этот столб – не только знак разорванности всех связей и одиночества в чистом поле, но и символический крест на старой крестьянской жизни.



Роль матери Шукшина исполнила актриса Елена Адушева.

Молодую главную героиню (ее играет Елена Адушева) мы застаем в самый черный день: только что арестован ее муж Макар Шукшин (Дмитрий Плеханов) вместе с еще десятками простых тружеников колхоза «Пламя коммунизма». Она мечется в избе, пытается не разбудить спящую в люльке дочь, и утешает мужнину сестру Нюру (а больше саму себя), что выстоявшее начало уже наверняка во всем разберется, ведь ее Макар в колхозе на хорошем счету... Увы, разобраться там некому: чекистам Курицыну и Аксёнову (Сергей Филиппенко и Кирилл Емельянов) нужны лишь признания в полностью вымышленном заговоре. А для этого можно и «гирькой по кумполу», и более изощренные попытки придумать (их, к счастью, не покажут, пре-

доставив зрителям вообразить все самим).

По сравнению с эскизом, представленным в январе, готовый спектакль вообще выглядит более сдержанным. В нем меньше открытых эмоций, а роль главной героини то звучит в старой сроднической песне, то протупает сквозь почти христианский символизм. Вот она стоит над телом убитого мужа, обмывает и бинтует его обожженные ступни, рассказывая золотке, как смогла передать ему еду и вещи, а сама еще даже не знает, что его уже нет в живых. И такие заложенные между документальным и воображаемым, даже сновидческим, позволяющие спектаклю то и дело подниматься над бытовым.

Впрочем, и документ здесь бьет наотмашь. В сцене расстрела крестьян (а их были

многие десятки) Аксёнов зачитывает список имен, а на декорацию, как на экран, проецируются настоящие фотографии репрессированных сродницев. После каждого имени – выстрел, и зритель невольно пожевывается, будто целится прямо в него.

«ВСЕГДА ПРО ЧЕЛОВЕКА»

Потом будет жизнь сибулонки – жены «врага народа», полная самого тяжелого физического труда и презрения односельчан. А в ней – неожиданная любовь и несколько лет счастья с глубоко положительным вторым мужем Павлом (Антон Киров), пока их не разлучит война. «За кадром» взрослеет сын, но о нем буквально все мысли Марии Сергеевны: чтобы принял отчима, чтобы выучился,

не стал хулиганом, нашел свою дорогу. А настоящие лица многочисленных персонажей этой истории (сплошь реальных: от председателя колхоза до простой сельской почтальонши) почти непрерывно смотрят на зрителей и артистов с дощатого экрана и не дают забыть, что примерно так все и было.

«Когда общаешься с людьми по поводу Шукшина, часто слышишь, что его героев в спекта-

клях делают такими дурочками, примитивными. Все время хи-ха, ха-ха, какие-то незамысловатые истории. И в этом смысле я надеюсь, что у нас получился «не шукшинский спектакль», потому что это очень сложная, очень болезненная история, которая пересекается с историей страны, – говорил перед премьерой режиссер Георгий Цнобиладзе. – Но мне она кажется шукшинской, потому что Шукшин для меня всегда про человека – простого, маленького человека, местного, нашего, здешнего. Про хорошее и плохое, но именно про человека».

Впрочем, немало в спектакле и юмора, и нежности, и тех самых сроднических песен, которые актеры театра исполняют вживую. Правда, кажется, что редкие минуты беззаботности и счастья главной героине приходится буквально вырывать у судьбы.

Эту жизнь, как ее увидел драматург, обрамляют пролог и эпилог, в котором появляется совсем молодой Шукшин (в проаморфе он просто Василий, его роль играет Артём Казаков). Он выходит в чемоданом, чтобы проститься с матерью и уехать покораить столицу, а сам не может не думать о многих поколениях предков, которые когда-то пришли на эту землю, и об отце, которого не знал. Эта сцена разыгрывается дважды почти дословно, но во второй раз – как утешительный сон, в котором выясняется, что все было не зря.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

КСТАТИ

Пьеса Дмитрия Богославского победила в зрительском голосовании по итогам лаборатории. Но в театре драмы планируют ставить как минимум еще один текст о Шукшине – очаровательный фанфик Светлана Баженова «Ныряй!» про ангелов-неудачников, пытающихся спасти русских гениев. Еще три пьесы вновь представят в формате читок на Втором театральном фестивале «Здравствуйте, люди!», который начнется уже 18 сентября.

ПРОЕКТ

Сказочно без преувеличений

На «Бирюзовой Катунь» подвели итоги III Международного фестиваля деревянной скульптуры «Алтай. Притяжение».

В течение десяти дней на территории парк-отеля «Подгорица» участники создавали работы в индивидуальной и командной номинациях. Наблюдать за процессом могло не только жюри, возглавляемое профессиональным искусствоведом, но и все отдыхающие. Для зрителей также прошли выставка-ярмарка народных ремесел, мастер-классы от членов организации «Город мастеров» и показы фильмов XXVI Всероссийского Шукшинского кинофестиваля. А в день закрытия, 7 сентября, скульпторы состязались в самом зрелищном и непредсказуемом конкурсе «Быстрая пила»: меньше чем за час им нужно было создать из полутонного бревна законченное произведение на тему музыки.

По решению жюри в номинации «Парковая скульптура. Индивидуально» победил мастер из Республики Беларусь Виктор Давыдов с работой «Легенды Алтая», второе и третье места завоевали томиц Александр Царегородцев и Виктор Яковлев из Удмуртии соответственно. В фестивале «Алтай. Притяжение» Виктор Давыдов участвовал уже во второй раз, но журналистам признался, что удивлен своей победой над профессиональными скульпторами: все же по образованию он художник-форматель, который просто когда-то попробовал работать с деревом, и это затмило для него все остальное.

– Все, что я мог на данный момент своего творческого развития, я осуществил. Ну и конечно, горы, свежий воздух и бирюзовая Катунь вдохновили, – говорит Давыдов.

Кстати, изначально на фестиваль он собрался с другой идеей, но почитал алтайские легенды и в итоге решил вырезать женскую фигуру, играющую на традиционном инструменте тошпуре.

В командной номинации лучшим признали давно сложившийся дуэт скульпторов Ирины Алимурзаевой и Александра



Скульптуру «Спящие» признали лучшей в командной номинации.

Скарденнова под названием «Без комментариев». Их технически сложная работа «Спящие» получилась и одной из самых эффектных, а вдохновлена была слиянием рек Бия и Катунь, образующих Обь. Катунь, естественно, бирюзовая, Бия зеленая, а рыбки символизируют подводный мир этих рек, как объяснила Ирина. На эту работу ушло целое шестиметровое бревно и еще дополнительно заказанные жерди и доски.

Ирина особо отмечает организацию фестиваля, которая понравилась мастерам во всех отношениях:

– Нам предоставили все, что мы заказали, в том числе краску шикарного цвета, причем именно того, какого нам хотелось. Все было настолько хорошо, что выше всяких похвал. И место тут красивое, и атмосфера доброжелательная.

С участниками согласна председатель жюри, искусствовед и заведующая сектором

городской скульптуры Нижнетагильского музея изобразительных искусств Александра Шемякина:

– Место сказочное без каких-либо преувеличений, и название очень правильно выбрано, потому что Алтай притягивает, это сакральное место для многих. Организаторы фестиваля сделали все, чтобы получить максимальную отдачу от авторов и членов жюри.

Александр Львовна говорит, что старалась оценивать произведения конкурсантов с точки зрения их образной, художественной составляющей и того, как скульптура работает в пространстве и даже как отбрасывает тень.

Пять из новых работ уедут и будут установлены в том числе на территории учрежденной здравоохранения края, но большинство останется в парк-отеле «Подгорица».

Мария ЛЕОНОВА,
Николай НОСОВ (фото)

АФИША

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.

13 сентября. 15.00 – открытие выставки «Народ Хакасии, рожденный степным ветром» из собрания Хакасского национального краеведческого музея, Абакан (0+). Национальная одежда, конская упряжь, шкатулки, солонки, туеса, кожаные орнаментированные фляги и другое.

Художественная выставка «Алтайское. Родное. Моё» (0+). Живопись, графика.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Зимний режим работы: выходные – понедельник, вторник.

19 сентября. 14.00 – открытие выставки «Приглашение к обеду» из собрания Государственного Русского музея (Санкт-Петербург). Произведения живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства XIX–XXI веков. Работы Константина Коровина, Петра Кончаловского, Ильи Машкова, Зинаиды Серебряковой и других.

«Искусство Владимира Муратова» (0+). «Взгляд в мечту» – выставка к 130-летию со дня рождения советского живописца и графика Александра Самохвалова (0+).

«Пути-дороги» – выставка к 100-летию со дня рождения Виктора Зотеева. Живопись (0+).

15 сентября. 14.00 – лекция «От барокко до реализма. Стили в искусстве XVII–XIX веков простыми словами» (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83. До 22 сентября. «Алтай. Кедровый остров». Работы члена Союза художников России Василия Кукусы и его учеников (0+).

До 22 сентября. «В мире тишины» – выставка художников – членов Алтайского регионального отделения Всероссийского общества глухих (0+). Более 70 работ.

«Странствие по кубметрам грёз» – персональная выставка Юлии Пчелинцевой (0+).



ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Полвека в творчестве» – юбилейная персональная выставка заслуженного художника России Анатолия Шетинина (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«Акцент» – персональная выставка московского художника-анималиста Сергея Ильинского (0+). Живопись.

ПАВИЛЬОН «ОТКРЫТОЕ НЕБО», ул. Чернышевского, 55, тел. 36-92-50.

«В ритме чёрного и белого» – персональная выставка Татьяны Бондаренко (0+). Графика.



ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

13 сентября. 18.30 – «Идеальный муж» (16+).

14 сентября. 17.30 – «Феномены» (12+).

15 сентября. 17.30 – «Укрощение строптивой» (16+).

17 сентября. 18.30 – «Не скажу» (16+).

18–27 сентября. Второй театральный фестиваль по произведениям В.М. Шукшина «Здравствуйте, люди!».

18 сентября. 18.30 – премьера «Дитёнок мой...» (16+).

19 сентября. 18.30 – «Два рассказа» (12+). Театр драмы, музыки и поэзии для детей и молодежи «БалаганчикЪ» (Саратов).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

13 сентября. 18.30 – «Дядюшкин сон» (12+).

14 сентября. 17.00 – «Моя жена – робот» (16+).

15 сентября. 12.00 – «Каштанка» (6+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

13 сентября. 18.30 – премьера мюзикла «Служебный роман» (12+).

14, 15 сентября. 17.00 – премьера «Служебный роман» (12+).

15 сентября. 11.00 – «Дюймовочка» (6+).

18 сентября. 18.30 – «Беда от нежного сердца» (12+). **ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.**

13 сентября. 10.30, 16.00 – театр на подушках. «Молоко» (0+).

18.30 – «Евгений Онегин» (12+). *Подробнее: teatr-skazka22.ru.*



КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

19 сентября. 18.30 – ансамбль народной песни «Вечерки» (6+). Открытие концертного сезона.



ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

15 сентября. 11.00 – «Полярис: космическая субмарина и загадка полярной ночи» 3D (6+). 13.00 – «Дракоша и пропавшая звезда» (6+). 15.00 – «Предание о звёздах» (12+).

11.30 – «Наблюдаем Солнце» (6+). На площади у планетария.

Подробнее: planetarium22.ru.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исеева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (redkama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 406028105020000000103,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19408 экз.
Индекс П0300 73652 – льготный.
Тираж – 18 686 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 362 экз. Заказ № 8825. Свободная цена.